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Student feedback is essential for assessing the effectiveness of VISTAS facilities, as 

it provides insights into the quality of the learning environment. Understanding student 

perceptions helps the institution identify areas for improvement, enhance overall student 

satisfaction, and create a conducive atmosphere for academic and personal development. 

The feedback was collected on the scale of 1 to 4 where 4 is the highest grade on the scale. 

 

1. Lighting and Ventilation in Classrooms 

Adequate lighting and ventilation are crucial for creating a conducive learning 

environment. They directly impact student concentration, comfort, and overall 

engagement during lectures. 

 

The feedback indicates that 37% of students rated the lighting and ventilation as good, 

while a remarkable 55% rated it as very good, reflecting a strong consensus on the 

classroom environment's suitability for learning. Only 5% rated it as poor, which suggests 

that most students feel comfortable and able to focus on their studies. 

 

2. Audio & Video Quality in Smart Classroom 

High-quality audio and video equipment in smart classrooms enhance the learning 

experience by facilitating effective teaching methods and engaging presentations. 
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The feedback reveals that 52% of students found the audio and video quality to be good, 

with an additional 43% rating it as very good. This indicates that most students are 

satisfied with the technological resources available in smart classrooms, with only a 

minimal percentage expressing concerns about the quality. 

 

3. Quality and Quantity of Furniture 

The quality and quantity of furniture affect student comfort and their ability to 

participate actively in class activities. Ergonomic furniture can significantly enhance 

learning and productivity. 
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A considerable 48% of students rated the quality and quantity of furniture as good, while 

45% deemed it very good. This positive feedback suggests that students find the furniture 

arrangements conducive to learning, with only 4% expressing dissatisfaction. 

4. Cleanliness in Classroom and Lab 

Cleanliness in educational spaces is essential for maintaining a healthy environment and 

promoting student well-being and academic performance. 

 

 

The data results show that 38% of students rated cleanliness as good, and 55% rated it 

as very good. This indicates that the institution places significant emphasis on 

maintaining cleanliness in classrooms and labs, ensuring a hygienic learning 

environment for students. 

 

5. No. of Computers Sufficient for All Students 

Access to computers is vital for modern education, enabling students to engage with 

digital resources and complete assignments efficiently. 
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Feedback indicates that 58% of students believe the number of computers is sufficient, 

with only 2% expressing dissatisfaction. The data suggest that VISTAS adequately meets 

students' technological needs, fostering an effective learning environment. 

 

6. Availability of Software on Each Laboratory 

The presence of necessary software in laboratories is crucial for practical learning and 

the development of technical skills relevant to students' fields of study. 

 

 

The results indicate that 46% of students rated software availability as good, and 50% 

rated it as very good. This suggests that the institution provides adequate software 
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resources, with minimal reports of insufficiency, thereby enhancing practical learning 

opportunities. 

 

7. Hygiene and Quality of Food in Canteen 

Hygiene and quality of food are essential for students' health and well-being, contributing 

to their overall satisfaction with campus life. 

 

According to the feedback, 42% of students rated the hygiene and quality of food as good, 

while 52% rated it as very good. This indicates a high level of satisfaction with canteen 

services, reflecting the institution's commitment to providing nutritious meals in a clean 

environment. 

 

8. Enough No. of Washrooms 

Sufficient washroom facilities are important for student comfort and hygiene, 

contributing to a positive campus experience. 
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The feedback shows that 42% of students rated the availability of washrooms as good, 

and 52% rated it as very good. This indicates that the institution has successfully 

addressed students' needs regarding washroom facilities, ensuring accessibility and 

convenience. 

 

9. Availability of Ample Water Supply 

Easy access to water is crucial for maintaining hydration and health among students, 

especially in a campus setting where physical activities may take place. 

 

The survey results reveal that 42% of students consider the water supply ample, with 

50% rating it as very good. This feedback suggests that the institution provides sufficient 

water resources, contributing to a comfortable and healthy environment for students. 
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10. Quality of Drinking Water 

The quality of drinking water is critical for students' health and well-being, affecting their 

concentration and overall performance. 

 

The data indicates that 42% of students rated the quality of drinking water as good, while 

52% rated it as very good. This reflects a strong commitment from the institution to 

ensure that students have access to safe and clean drinking water. 

 

11. Support and Appreciation of Sports Activities 

Support for sports activities fosters a holistic education by promoting physical health, 

teamwork, and discipline among students. 
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The feedback shows that 42% of students appreciate the support for sports, with a 

notable 55% rating it as very good. This indicates a strong endorsement of the 

institution's commitment to promoting sports and physical activities. 

 

12. Enough Space Available to Play Sports 

Sufficient space for sports activities is essential for encouraging student participation in 

physical education and recreational activities. 

 

Feedback indicates that 46% of students feel there is enough space for sports, while 46% 

rated it as very good. This demonstrates that the institution provides adequate facilities 

to support student engagement in sports and physical activities. 

 

13. Motivation to Participate in Outside Fests 

Encouraging participation in external festivals and events enhances students' learning 

experiences, networking opportunities, and personal development. 
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The survey results reveal that 53% of students feel motivated to participate in outside 

fests, with 40% rating this as very good. This positive feedback highlights the institution's 

effectiveness in fostering a culture of participation and engagement beyond the 

classroom. 

Conclusion 

Overall, this feedback analysis highlights the strengths and areas for improvement 

regarding VISTAS facilities. Understanding these perceptions helps the institution 

enhance student satisfaction and optimize resources for better learning experiences. 
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